

安徽大学纽约石溪学院揭牌 杨振宁“云”出席 “合肥话”说祝愿

星报讯(蔡丽丽 记者 于彩丽) 9月16日,安徽大学纽约石溪学院揭牌仪式暨2020级本科生开学典礼在龙河校区举行。著名物理学家、诺贝尔奖获得者、皖籍中国科学院院士杨振宁先生,同时也是安徽大学纽约石溪学院名誉院长专门发来视频致辞。

仪式现场播放了著名物理学家、诺贝尔奖获得者、安徽大学纽约石溪学院名誉院长杨振宁的祝福视频,杨振宁在视频中叮嘱,要把学院建设好、发展好,办成中美高等教育交流的典范。“我是合肥土生土长的,我今天还会讲很土的合肥话。”杨振宁表示很高兴安徽大学跟美国石溪大学取得联系,从更广义的教育方面来讲,因为网络通讯、卫星通讯这些科技发展的大趋势,使得这个世界在以后几十年,必须要更多的国际合作。

杨振宁说,“我在石溪大学教书33年,我的三个孩子都是在我在石溪的时候成长的,所以我跟石溪有密切的关

系,加上我是安徽土生土长的人,所以这个合作是我特别高兴见到的。”他还表示,身体好能坐车的话,很希望能来参加开学典礼,也希望尽可能地做一些有用的事情。

据了解,安徽大学纽约石溪学院是经教育部批准,由安徽大学与美国纽约州立大学石溪分校合作举办,是安徽省第一个本科层次中外合作办学机构。该学院不仅是两校国际合作的重要成果,也是促进中美两国高等教育交流合作的重要纽带。

学院开设应用物理学、应用统计学、数字媒体技术3个专业,于2020年招生,以高考为录取标准,完成相应专业毕业要求的学生可获颁双方的学士学位和毕业证书。该学院教学形式国际化,采用双语或全英文教学,学生在校期间有大量机会参与短期或长期的出国学习交流。2020年,安徽大学纽约石溪学院面向全国19个省市招生300人,在安徽高出一本线60余分。

□ 新闻链接

纽约州立大学石溪分校(又称“石溪大学”)位于纽约州长岛,是纽约州立大学体系内的四所研究型旗舰大学之一,是北美顶尖大学联盟美国大学协会(AAU)成员,著名物理学家、诺贝尔奖得主杨振宁教授在该校执教33年。U.S.News 2018 美国大学本科综合排名中位居第80名,世界大学综合排名中居第166名,泰晤士世界大学排名全球前1%,2020 QS全美大学排名第45名,被美国国家科学基金会认定为美国本科教育科研水平十佳大学。数学、物理学、计算机科学等专业的全美大学专业排名中名列前茅。石溪大学独特的教学体系、教学品质和研究成果享誉国际,毕业生因学识渊博和具备创造性的思考能力而广受好评,培养出多位诺贝尔奖、图灵奖、菲尔茨奖等世界级奖项得主。

志愿者们走街串巷“花式”倡导光盘行动



星报讯(毛茵菁 陈晨 胡正云 记者 沈娟娟) “以前点外卖,看到店家推出的满减优惠,总是不自觉地多点,最后总剩下很多,以后再也不要盲目满减凑单了。”家住合肥市同安街道朱岗社区的一位居民拿着志愿者发放的“倡导光盘行动”宣传卡,不好意思地说。

珍惜粮食、拒绝浪费,不仅是对食物的尊重,也是在传承我们中华民族的传统美德。近日,合肥市同安街道朱岗社区文明办组织志愿者开展“倡导厉行节约 反对铺张浪费”志愿服务活动。

志愿者们来到辖区沿街餐饮店铺广泛宣传文明用餐,按需点餐,杜绝浪费。同时向商家发放“倡导光盘行动”宣传卡,并张贴在点餐处,向餐饮经营者告知,在帮客人点餐时,提醒顾客消费的过程中,保持勤俭节约、简约适度,拒绝浪费。

同时,志愿者们也向前来就餐的居民们广

泛宣传了按需点餐,杜绝浪费。居民都非常认可,并要求要多多开展,多多宣传,“吃自助餐时,吃多少取多少,拒绝暴食;聚餐时,适量点餐,不要铺张;点外卖时,不盲目满减凑单,先选小份……”

光盘行动、低碳消费,越来越多的志愿者走到居民身边,呼吁大家共同抵制“舌尖上的浪费”。合肥市包河区烟墩街道顺园社区党支部组织辖区青少年开展“光盘行动”主题活动,志愿者们将勤俭节约等文明餐饮理念深植青少年的心中,用实际行动参与到节约粮食、反对浪费的低碳行动中来,当“光盘行动”的小小实践者和传播者。

孩子们在老师的指导下,画出喜欢的食物和对文明用餐的理解,通过绘画的形式,认识到节约粮食的重要性。

勤俭节约要从娃娃抓起。近日,合肥市同安街道王大郢社区纪委、妇联联合童享时光·合肥幸福苑幼儿园开展“浪费可耻、节约为荣”主题宣传进校园活动,志愿者老师们向中大班的孩子们讲述一粒粮食的来历,让孩子们知道每粒粮食后的真正含义是农民伯伯、阿姨们,头顶烈日,汗流浹背的辛勤付出换来的,号召大家从“光盘行动”开始,一起向“舌尖上的浪费”说“NO”!

泗县警方破获一起以恋爱为由诈骗案

星报讯(柏立席 张佳男 记者 禹志强) “男大当婚,女大当嫁”,到了一定的年纪,难免会被父母“催婚”。家住泗县大庄镇的吴某某也有着这样的经历,于是,向之前在朋友聚会上认识的一个女孩表达了心意,两人便成为了男女朋友,然而事情接下来的发展却并不是美好的。

家住大庄镇的吴某某,常年外出务工。2018年,在一次朋友的聚会上认识了徐某,并一直保持着联系。一段时间过后,由于吴某某到了谈婚论嫁的年纪,家里人也开始催促吴某某找个女朋友,成家立业。于是在网上聊天时,吴某某向徐某表白了。

两人确定了恋爱关系一段时间之后,徐某开始以母亲受伤住院、弟弟结婚,以及她与其他人合伙开公司等各种理由向吴某某借钱,少则几千,多则几万。由于存在这种关系,吴某某并没有多想,前前后后给徐某转了16万余元。

有了女朋友,吴某某开始憧憬着以后的生活,而且徐某还想着回来发展,这都让他觉得未来会很好。

但好景不长。一天徐某突然跟吴某某说,自己的父亲不同意他们在一起,经过一番沟通,吴某某也坦然接受了,便跟徐某谈起了之前借的几笔钱,毕竟16万不是一个小数目。

到了双方约定的还款时间,吴某某没有见到钱,也联系不到徐某,他开始慌了起来。随后,又通过多种途径依旧联系不上,于是在9月2日吴某某报了警。

接到报案后,泗县公安局刑警大队大庄责任区刑警中队高度重视,组织专门力量对案件进行梳理。经过一段时间的排查,案件有了重大突破。

几天后,侦查员发现犯罪嫌疑人徐某出现在当地的一家理发店,立即将嫌疑人控制并抓获归案。

女童放学途中迷路 警民接力助其回家

星报讯(沈焕 王响宁 曹开发) 近日,宣城市泾县一名女童在放学途中不慎迷路,所幸遇上好心人,警民接力帮助,安全将女童交给其家人。

当日下午3时45分,泾县黄村小学放学后,三年级女童小花(化名)左等右等没等到父亲来接她,年幼的小花便背起书包,独自向3公里外的黄村镇九义村方向行走。不料途中不慎迷路,便漫无目的地在路上晃悠。这一幕被72岁的黄村镇高村村高村组黄培贤老太太发现。因与孩子交流无果,黄老太太果断将女童送到不远处的黄村派出所,让民警帮女童寻找家人。

在派出所,民警一边安抚孩子的紧张情绪,一边耐心地和她交流,还给她送上饮用水和食品。在获得孩子姓名后,民警马上通过户籍系统找到并联系上其家人。半个小时后,孩子亲戚匆匆赶到派出所,再三对热心的黄老太太和派出所民警表示感谢。

了解得知,小花家人平常都能正常接送,不料当天家中发生意外,没能按时接孩子。所幸碰见热心人,最终警民接力,成功帮孩子安全回家。

助餐点开进小区,暖胃又暖心



星报讯(甘婷 朱丽云 记者 马冰璐) 数据显示,至2020年,合肥市60岁以上老年人口预计将突破总人口比重的20%,其中97%以上的老年人选择社区或居家养老,独居或“空巢”老人家庭亦达六成以上。作为居家养老服务的重要内容,居家养老助餐点如今在合肥“遍地开花”,让老人们暖胃又暖心。

据了解,合肥市印发了《合肥市居家和社区养老服务改革试点实施方案》,将老年人助餐服务作为重要内容,计划2018年城市社区覆盖率达到50%、2019年达到80%、2020年达到100%。此外,合肥市还通过认真调研老年人消费意愿、消费水平、优待措施、助餐模式,出台《合肥市居家养老服务“助餐工程”三年行动计划实施方案》,采取中央厨房+社区食堂+小区助餐点+送餐入户或集中送餐的模式,为有需求的老年人提供自助用餐和上门送餐服务。

9月1日,位于合肥市望湖社区紫桂苑小区的居家养老助餐点正式运营,半个月时间过去了,营养可口的饭菜、贴心细致的服务已收获了众多老人的青睐和点赞。“丝瓜炒蛋、红烧排骨……菜品丰富,营养均衡,味道也不错!”70多岁的王奶奶和老伴如今是助餐点的“铁杆粉丝”,“孩子们都在外地,自从有了助餐点,生活更方便了!”

目前,助餐点周一到周六提供午餐服务,60岁以上的老人办理就餐卡均有相应的优惠。在望湖社区,助餐服务还“多点开花”,辖区福桂苑小区建有居家养老食堂、滨湖春天小区新建了居家养老助餐点。

在沁心湖社区,老人除了可以在家门口的社区食堂就餐外,辖区民航家园小区、月桂苑小区也都建有居家养老助餐点。考虑到老年人饮食及健康需求,菜品由营养师专门进行设计,口感清淡且易消化,荤素均衡搭配。

近年来,居家养老助餐点在合肥可谓“遍地开花”。据了解,截至2018年12月底,合肥市各区、开发区已建成运营211个老年助餐机构(中央厨房3个、社区食堂48个、助餐点160个)。2019年,合肥市新建85个老年助餐机构,城市社区覆盖率达到80%以上。